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Κοινοτική φροντίδα για ηλικιωµένους και άτοµα 
µε αναπηρία και τους φροντιστές τους. 
 
Γνωρίσετε τις υπηρεσίες 

Η κυβέρνηση της Κοινοπολιτείας ίδρυσε τα Κέντρα 
Carelink της Κοινοπολιτείας στην Αυστραλία για να βοηθά 
τους ηλικιωµένους να βρίσκουν µε ευκολία τις πληροφορίες 
που χρειάζονται, για τις υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωµένων. 
Αυτά τα κέντρα µπορείτε να τα επισκεφτείτε προσωπικώς ή 
να επικοινωνήσετε µέσω τηλεφώνου. 
 
Όταν τηλεφωνείται το 1800 052 222 (χωρίς χρέωση),το 
τηλεφώνηµά σας θα συνδεθεί στο πλησιέστερό σας κέντρο, 
και τότε θα έχετε τη δυνατότητα να πάρετε πληροφορίες για 
τις διαθέσιµες υπηρεσίες στην περιοχή σας. 
 
Τα Κέντρα διευθύνονται από τοπικές οργανώσεις και είναι 
προγραµµατισµένα να σας εξοικονοµούν χρόνο για να 
βρείτε φροντίδα και υποστήριξη. Επίσης µπορούν να σας 
συµβουλεύσουν για το αν δικαιούστε ειδικές υπηρεσίες, αν 
υπάρχει χρέωση για τις υπηρεσίες που ζητάτε, και πως να 
έρθετε σε επαφή µαζί τους. 
Η εξυπηρέτησης είναι δωρεάν. 
 
 
 
 

 
 
 
    Kατ’οίκον και Κοινοτική Φροντίδα 
    (HACC) στην Τασµανία 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Εξήγηση Προγράµµατος για την Κατ’οίκον 
      και την Κοινοτική Φροντίδα  
 
 



Τι σηµαίνει ‘Κοινοτική Φροντίδα’; 
Οι περισσότεροι άνθρωποι εκτιµούν τη δυνατότητα να 
ζήσουν στο δικό τους σπίτι αλλά µερικοί ηλικιωµένοι και 
άνθρωποι µε αναπηρία µπορεί να δυσκολευτούν χωρίς 
βοήθεια. Η βοήθεια µπορεί να χορηγηθεί από συγγενείς και 
φίλους και από επίσηµες υπηρεσίες. 
 

Οι υπηρεσίες Κοινοτικής φροντίδας έρχονται στο σπίτι σας 
ή παρέχονται ως υπηρεσία φροντίδας στην κοινότητά σας. 
Για παράδειγµα, για ορθοπεδικά (φροντίδα για τα πόδια) 
παρέχεται στο σπίτι κάποιου ή στην τοπική υπηρεσία υγείας 
ή σε κέντρο ηλικιωµένων. Οι υπηρεσίες Κοινοτικής 
Φροντίδας χρηµατοδοτούνται από διαφορετικά κυβερνητικά 
επίπεδα όπως (Κοινοπολιτεία, Πολιτεία, ή σε συνδυασµό 
και των δύο) µέσω διαφορετικών Προγραµµάτων. 
 

Ένα µεγάλο Πρόγραµµα το οποίο χρηµατοδοτεί τις 
κοινοτικές υπηρεσίες για ηλικιωµένους ανθρώπους και 
ανθρώπους µε αναπηρία και για τους φροντιστές της 
υπηρεσίας είναι το Πρόγραµµα της Κοινοτικής και 
Κατ’οίκον Φροντίδας (ΗACC).Αυτό το πρόγραµµα είναι 
χρηµατοδοτηµένο από την Κοινοπολιτεία, την Πολιτεία και 
τις κυβερνητικές Περιοχές. Οι Υπηρεσίες προσφέρονται 
από διαφορετικές οργανώσεις φροντίδας 
συµπεριλαµβανόµενη και την τοπική διοίκηση. 
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Τι είναι το Πρόγραµµα για Κατ’οίκον και Κοινοτική 
Φροντίδα (HACC); 
 
Το Πρόγραµµα (HACC) χρηµατοδοτεί υπηρεσίες σχεδιασµένες 
για αδύναµα ηλικιωµένα άτοµα και άτοµα µε αναπηρία και 
γι’αυτούς που τους φροντίζουν για να ζουν ανεξάρτητα στο σπίτι 
τους.Οι HACC υπηρεσίες µπορεί να παραχωρηθούν από γνωστές 
υπηρεσίες φροντίδας όπως, το τοπικό σας ∆ηµαρχείο, την 
Κοινοτική Υπηρεσία Υγείας ή από µικρές, λιγότερο γνωστές 
υπηρεσίες. 
 
Τι είδους υπηρεσίες χρηµατοδοτούνται από το 
Πρόγραµµα HACC; 
 
Υπάρχει ένας αριθµός από διαφορετικές υπηρεσίες οι οποίες 
καλύπτονται από την ‘οµπρέλα’ της HACC και 
συµπεριλαµβάνουν τις ακόλουθες: 
 
Ηµερήσια Υπηρεσία 
 
Αυτή έχει τη βάση της σε Ηµερήσιο Κέντρο και παρέχει  
δραστηριότητες αναψυχής. 
 
Βοήθεια στο σπίτι/φροντίδα στο σπίτι/οικιακή βοήθεια 
 
Αυτές συµπεριλαµβάνουν δουλειές του σπιτιού, όπως καθάρισµα, 
πλύσιµο, σιδέρωµα και για το ψώνισµα. 
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Προσωπικές υπηρεσίες 
 
Για παράδειγµα, βοήθεια στο µπάνιο και στο ντύσιµο. 
 
Συντήρηση και τροποποίηση του σπιτιού  
 
Αυτή η υπηρεσίεα προσφέρει βοήθεια για επισκευές του 
σπιτιού και συντήρηση, (για παράδειγµα, την αλλαγή της 
ηλεκτρικής λάµπας, διόρθωση κλειδαριών, αφαίρεση 
σκουπιδιών, επισκευές σκεπής) επίσης και τροποποίηση του 
σπιτιού σας µε ειδικά βοηθητικά χαρακτηριστικά όπως 
ράµπες ασφάλειας, και βέργες για στηρίγµατα στο µπάνιο. 
 
Μεταφορά 
 
Αυτές οι υπηρεσίες βοηθούν µε τα ψώνια, να κρατάτε τα 
ραντεβού σας και ίσως να συµπεριλάβουν µετακίνηση για 
κοινωνικές δραστηριότητες και επισκέψεις σε φίλους. 
 
Υπηρεσία φαγητού 
 
Αν δυσκολεύεστε να ετοιµάζετε τα φαγητά σας, αυτές οι 
υπηρεσίες σας τα φέρνουν έτοιµα στο σπίτι. Επίσης 
διαθέτουν φαγητά στο κοινοτικό ή στο ηµερήσιο κέντρο. Η 
υπηρεσία φαγητού µπορεί να συµπεριλαµβάνει βοήθεια στα 
ψώνια διατροφής, αποθήκευση και προετοιµασία. Μερικές 
υπηρεσίες συµπεριλαµβάνουν και εθνικά παραδοσιακά 
γεύµατα.  
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Κοινοτική περίθαλψη 
 
Αυτές οι υπηρεσίες παραχωρούνται στο σπίτι σας από 
διπλωµατούχο νοσοκόµα, που µπορεί να σας εξυπηρετεί τακτικά ή 
σποραδικά. 
 
Από κοινού υπηρεσίες υγείας. 
 
Αυτές συµπεριλαµβάνουν φυσιοθεραπεία, ορθοπεδική, θεραπεία 
οµιλίας, εργασιοθεραπεία και παρόµοιες υπηρεσίες οι οποίες 
βοηθούν άτοµα να έχουν ευκινησία για να ζουν ανεξάρτητα στο 
σπίτι. Μπορούν να παραχωρηθούν στο σπίτι ή σε διάφορες 
υπηρεσίες, για παράδειγµα, σε ηµερήσιο κέντρο ή σε τοπική 
υπηρεσία υγείας. 
 
Υπηρεσία συνηγόρων 
 
Αυτές είναι υπηρεσίες που ο ρόλος τους είναι να σας 
συµβουλεύουν για τα δικαιώµατά σας και για τις ευθύνες σας όταν 
σας φροντίζουν και αν το ζητήσετε θα ενεργήσουν για λογαριασµό 
σας µε το προσωπικό της υπηρεσίας. 
 
Κοινωνική στήριξη 
 
Αυτή συµπεριλαµβάνει ποικίλες υπηρεσίες για άτοµα που 
χρειάζονται βοήθεια για ψώνια, τραπεζικά, την πληρωµή 
λογαριασµών ή απλώς χρειάζονται παρέα. 
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Υπηρεσίες για τους φροντιστές 
 
Πολλοί ηλικιωµένοι φροντίζονται από φροντιστές οι οποίοι 
είναι συγγενείς, φίλοι ή γείτονες. Η φροντίδα ενός 
ηλικιωµένου ανθρώπου ή κάποιου µε αναπηρία µπορεί να 
είναι πολύ απαιτητική και ο φροντιστής µπορεί να είναι 
περιορισµένος στο σπίτι και να χρειάζεται διακοπή. Οι 
φροντιστές επίσης χρειάζονται συµβουλή και υποστήριξη 
για να αντεπεξέλθουν στο ρόλο τους. Αν είσαστε 
φροντιστής, µπορείτε να λάβετε συµπαράσταση από: 
 
Ανακούφιση  
 
Αυτή είναι µια υπηρεσία σχεδιασµένη για να δίνει στους 
φροντιστές ανακούφιση από το ρόλο της φροντίδας. 
Υπάρχουν διαφορετικοί τρόποι ανακούφισης, από 
υπηρεσίες στο σπίτι, σε ηµερήσιο κέντρο, σε κοινότητα, 
µέχρι και σε υπηρεσίες σε γεροκοµείο - οποιανδήποτε 
εκλογή ταιριάζει στο φροντιστή και στο άτοµο που 
φροντίζει. Προσφέρεται ως προσχεδιασµένη υπηρεσία ή για 
µια έκτακτη ανάγκη. 
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Οργανισµοί στήριξης φροντιστών 
Αυτοί οι οργανισµοί (για παράδειγµα, ο Σύνδεσµος Φροντιστών, ο 
Σύνδεσµος Αλτχάιµερ) διαθέτουν διάφορες υπηρεσίες για τους 
φροντιστές οι οποίες συµπεριλαµβάνουν πληροφορίες, συµβουλές, 
εκπαίδευση ή ενεργούν ως αναπληρωµατικοί συνήγοροι για τους 
φροντιστές. 
 
Πρόσθετα, η Κυβέρνηση της Κοινοπολιτείας 
χρηµατοδοτεί άλλες υπηρεσίες για τους φροντιστές 
που συµπεριλαµβάνουν: 
 
Κέντρα Ανακούφισης Φροντιστών 
Αυτά τα κέντρα διαθέτουν πληροφορίες για τις υπηρεσίες, 
γράφουν συστάσεις και οργανώνουν ανακούφιση µικρού 
διαστήµατος σε έκτακτη ανάγκη ή για µη προσχεδιασµένες 
περιπτώσεις. Μπορούν να βοηθήσουν τους φροντιστές αδύναµων 
ηλικιωµένων, ή άτοµα µε γεροντική άνοια, νεαρά άτοµα µε 
αναπηρία, χρονίως ασθενείς ή ανθρώπους κοντά στο τέλος. Οι 
υπηρεσίες έκτακτης ανακούφισης παρέχονται 24 ώρες το 
εικοσιτετράωρο.  
Κέντρα ανακούφισης Φροντιστών µπορείτε να 
επικοινωνήσετε στο   1800 059 059 (χωρίς χρέωση). 
 
Καταφύγια Κέντρα για Φροντιστές 
Βρίσκονται σε κάθε πρωτεύουσα και παρέχουν πληροφορίες και 
συµβουλές για τις υπηρεσίες και άλλου είδους υποστήριξη και 
βοήθεια. Μπορείτε να επικοινωνήσετε µαζί τους τηλεφωνώντας 
στο 
1800 242 636 (χωρίς χρέωση)  
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Χρηµατική στήριξη 
 
Αυτή παρέχεται για τους Φροντιστές σε µορφή Επίδοµα 
Φροντιστών και Πληρωµή για Φροντιστές. 
 
Πληροφορίες επάνω σ’αυτά µπορείτε να πάρετε 
επικοινωνώντας µε το Κέντρο Ανακούφισης Φροντιστών  
Στο 1800 242 636 (χωρίς χρέωση)  ή στο 
 
Κέντρο Carelink της Κοινοπολιτείας  
Στο 1800 052 222 (χωρίς χρέωση) 
 
Πως µπορώ να ξέρω αν δικαιούµαι τις υπηρεσίες 
HACC; 
 
Η υπηρεσία HACC έχει σχεδιαστεί για ανθρώπους που 
χρειάζονται υποστήριξη για να συνεχίσουν να ζουν στην 
κοινότητα και οι οποίοι - είναι ηλικιωµένοι και ‘αδύναµοι’ - 
για παράδειγµα, κάποιος που έχει δυσκολία µε την 
καθηµερινή προσωπική του φροντίδα (όπως να ντυθεί ή να 
κάνει µπάνιο) – ή που είναι ανάπηρος. 
 
Οι υπηρεσίες HACC παραχωρούνται επίσης και στους 
ανθρώπους που φροντίζουν έναν αδύναµο άνθρωπο 
ηλικιωµένο ή έναν άνθρωπο µε αναπηρία. Οι υπηρεσίες 
HACC είναι σχεδιασµένες για να βοηθούν ανθρώπους που 
βρίσκονται στο µεγαλύτερο επίπεδο ανάγκης. Αυτό 
καθορίζεται από τους Συντηρητές της υπηρεσίας HACC οι 
οποίοι κάνουν εκτίµηση στις ανάγκες τους. 
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Πως µπορώ να λάβω τις υπηρεσίες HACC; 
 
Αν γνωρίζετε µια χρηµατοδοτηµένη υπηρεσία HACC που  
προσφέρει το είδος υπηρεσίας που ίσως χρειάζεστε, µπορείτε  
να επικοινωνήσετε κατευθείαν µε αυτή. ∆ε χρειάζεστε  
σύσταση. Ένας τρόπος για να µάθετε τι είδος υπηρεσίες 
παραχωρούνται στην περιοχή σας είναι: 
 
S Τηλεφωνήστε στο Κέντρο Carelink της  
     Κοινοπολιτείας στο 1800 052 222 (χωρίς χρέωση) 
 
 
S Τηλεφωνήστε στο τοπικό σας Κέντρο Καταφύγιο    
     Βοηθών  στο 1800 242 636 (χωρίς χρέωση) 
 
Αν χρειάζεστε διερµηνέα τηλεφωνήστε την  
Υπηρεσία ∆ιερµηνέων και Μεταφράσεως  
στο 13 14 50 και θα σας βοηθήσουν να κάνετε το  
τηλεφώνηµα. 
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Θα χρειαστεί να πληρώσω για τις υπηρεσίες 
HACC; 
 
Η Υπηρεσία HACC χρεώνει ένα ποσόν για τις περισσότερες 
υπηρεσίες φροντίδας. Στην Τασµανία λαµβάνονται υπόψη 
τα άτοµα µε περιορισµένα οικονοµικά. ∆ε θα σας αρνηθούν 
τις υπηρεσίες φροντίδας αν δε µπορείτε να πληρώσετε. 
 
Πως µπορεί να µε βοηθήσει ο Γιατρός µου; 
 
Εκτός από τη γραπτή σύσταση για τις υπηρεσίες φροντίδας 
και την επίσηµη εκτίµηση, ο γιατρός σας είναι ένας 
σηµαντικός κρίκος και για άλλες υπηρεσίες οι οποίες είναι 
απαραίτητες για να σας βοηθήσουν να χειρίζεστε καλά την 
υγεία σας. Ο γιατρός σας µπορεί να συνεργαστεί µε τις 
άλλες υπηρεσίες για να είναι σίγουρο ότι θα λάβετε τη 
φροντίδα που χρειάζεστε.  
 
Σχέδια Φροντίδας και Θέµατα ∆ιάσκεψης  
είναι υπηρεσίες που παρέχονται από Γιατρούς.(GPs).  
Στα Θέµατα ∆ιάσκεψης λαµβάνει µέρος ο γιατρός σας που 
κάνει συµβούλιο µε άλλες υπηρεσίες για τη φροντίδα που 
χρειάζεστε µε αποτέλεσµα να αναπτυχθεί ένα Σχέδιο 
Φροντίδας για σας. 
Στο Σχέδιο Φροντίδας εκθέτονται οι υπηρεσίες που 
χρειάζεστε και προσέχει να συνεργάζονται οι διαφορετικές 
υπηρεσίες για να ανταποκρίνονται στις ανάγκες σας. 
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Ποια είναι η διαφορά µεταξύ της HACC και το 
Κατ’οίκον Πρόγραµµα για Βετεράνους; 
 
εάν είστε: 
 
S ένας Βετεράνος Αυστραλός της Εθνικής Άµυνας ή 

S µια χήρα πολέµου 

S και έχετε τη Χρυσή ή την Άσπρη Repatriation Health Card 
 
Ίσως δικαιούστε να λαβαίνετε τις υπηρεσίες φροντίδας µέσω του 
Τµήµατος της Κοινοπολιτείας για τις Υποθέσεις Βετεράνων το 
οποίο χρηµατοδοτεί Τον Οίκο Των Βετεράνων Πρόγραµµα 
Φροντίδας. (VHC). 
 
Αυτές οι υπηρεσίες είναι παρόµοιες µε τις χρηµατοδοτηµένες από 
τη HACC υπηρεσία Εάν λαβαίνετε υπηρεσίες µέσω της HACC 
έχετε την εκλογή να µεταφερθείτε στον Οίκο Φροντίδας ων 
Βετεράνων (VHC) πρόγραµµα ή να παραµείνετε στις τωρινές σας 
υπηρεσίες. 
 
Για να µάθετε περισσότερα, επικοινωνήστε µε το Τµήµα 
Υποθέσεων Βετεράνων της Κοινοπολιτείας στο 
13 32 54 
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Greek (B) 
 
 
 

 

   Ως ένας πελάτης της HACC 

   έχετε δικαιώµατα και  

   ευθύνες σχετικά µε τις  

                               υπηρεσίες που λαβαίνετε. 

 

   Αυτό το βιβλίο υπογραµµίζει 

   σε γενικές γραµµές αυτά τα 

   δικαιώµατα και τις ευθύνες  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 Κατ’oίκον και Κοινοτική Φροντίδα  
    (HACC) στην Τασµανία 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

    Κατ’oίκον και Κοινοτική Φροντίδα 

    Πρόγραµµα για Χρήστες της Υπηρεσίας  

 

 
 



Τα ∆ικαιώµατα και οι Ευθύνες σας ως  
Χρήστης της Υπηρεσίας HACC. 
 
Οι υπηρεσίες χρηµατοδοτούνται από το πρόγραµµα της 
Κοινοτικής και Kατ’oίκον Φροντίδας (HACC) και είναι 
υποχρεωµένες από την κυβέρνηση να διατηρούνται σε 
υψηλά επίπεδα µε σκοπό να εξασφαλίζουν άριστης 
ποιότητας φροντίδα. Τα ∆ικαιώµατα και οι Ευθύνες που 
περιγράφονται εδώ αφορούν αυτά τα επίπεδα. 
 
Ως άτοµο που χρησιµοποιεί τις HACC υπηρεσίες έχετε έναν 
αριθµό δικαιωµάτων. Οι φροντιστές της υπηρεσίας HACC 
πρέπει ν’αναγνωρίζουν τα δικαιώµατά σας και: 
   

     S Να σας συµπεριφέρονται µε σεβασµό και ευγένεια 

S Να σας πληροφορούν και να σας λαβαίνουν υπόψη 

S Να λαβαίνετε µέρος στις αποφάσεις που παίρνονται 
     για τη φροντίδα σας  
 
S Να λαβαίνετε καλής ποιότητας φροντίδα 
 
S Να υπάρχει µυστικότητα και εµπιστευτικότητα και το 
 δικαίωµα προσέγγισης όλων των προσωπικών σας
 πληροφοριών που κρατούνται από την υπηρεσία µας.  
 
S Να έχετε ένα άλλο άτοµο της επιλογής σας για τη        
 συµπαράσταση και την υποστήριξή σας 
 
S Να έχετε τα σχόλιά σας εκτιµηµένα και να κάνετε 
παράπονο εάν δεν είστε ευχαριστηµένος µε τις 
υπηρεσίες που  λαβαίνετε. 

1 

Τα ∆ικαιώµατά σας  
∆ικαίωµα να σας συµπεριφέρονται µε  
σεβασµό και ευγένεια 
 
Οι φροντιστές της υπηρεσίας πρέπει να σέβονται τις ιδέες σας και 
τις αποφάσεις που παίρνετε για τη ζωή σας. Θα πρέπει ν’ακούν τι 
έχετε να πείτε, και η συµπεριφορά τους αναµένεται να δείχνει 
ευγένεια απέναντί σας. Εδώ είναι µερικές ερωτήσεις που µπορείτε 
να κάνετε στο προσωπικό της υπηρεσίας για αυτό το δικαίωµα: 
 
Θα ζητήσει την άδεια µου το προσωπικό σας αν θελήσει να 
προσεγγίσει τα προσωπικά µου πράγµατα; 
 
Υποτίθεται ότι το προσωπικό θα µου δώσει προσοχή για το τι έχω 
να πω για τη φροντίδα µου; 
 
Υποτίθεται ότι το προσωπικό θα µου µιλάει µε σεβασµό; 
 
Εάν νοµίζω ότι το προσωπικό δεν µου συµπεριφέρεται µε 
αξιοπρέπεια τι µπορώ να κάνω; 
 
Σε ποιον θα µιλήσω µέσα στην υπηρεσία; 
 
Σε ποιον θα µιλήσω έξω από την υπηρεσία; 
 
Πόσο βαθιά γνωρίζει η υπηρεσία σας την κουλτούρα/ 
θρησκευτική µου πίστη; 
 
Θα σεβαστή το προσωπικό την κουλτούρα µου και τη 
θρησκευτική µου πίστη; 
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∆ικαίωµα πληροφόρησης και συµβουλής 
 
Ως πελάτης έχετε το δικαίωµα να σας πληροφορούν για τις 
υπηρεσίες που σας  παρέχουν και για τα δικαιώµατά σας ως 
καταναλωτής της υπηρεσίας. Οι παρακάτω είναι ερωτήσεις 
οι οποίες µπορεί να σας βοηθήσουν να λάβετε τις 
πληροφορίες που χρειάζεστε για να εξυπηρετηθείτε 
καλύτερα από µια υπηρεσία: 
 
Τι ακριβώς µπορεί να µου προσφέρει η υπηρεσία φροντίδας; 
 
Πόσο συχνά θα λαβαίνω τις υπηρεσίες φροντίδας; 
 
Για πόσο διάστηµα θα κρατήσει η υπηρεσία φροντίδας; 
 
Πόσο θα µου στοιχίσει; 
 
Εάν δε δύναµαι οικονοµικώς τις υπηρεσίες φροντίδας 
µπορώ να ζητήσω µείωση στην πληρωµή; 
 
∆ιαθέτονται οι υπηρεσίες φροντίδας µετά τις κανονικές 
ώρες ή το Σαββατοκύριακο; 
 
Θα έχω το ίδιο προσωπικό κάθε φορά; 
 
Τι θα γίνει αν δε δεχτώ τις υπηρεσίες φροντίδας τώρα και 
τις ζητήσω αργότερα; 
 
Πως µπορώ να λάβω µέρος στο σχέδιο της φροντίδας που 
προσφέρεται για να ικανοποιήσω τις ανάγκες µου; 
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Μπορώ να σταµατήσω τις υπηρεσίες φροντίδας οποιανδήποτε 
στιγµή; 
 
Πως είναι δυνατό να το κάνω; 
 
Έχετε ένα αντίγραφο µε τα δικαιώµατά µου ως καταναλωτής της 
υπηρεσίας φροντίδας; 
 
Μπορώ να έχω τις πληροφορίες σε άλλη γλώσσα εκτός από την 
Αγγλική; 
 
Αν τα αγγλικά µου δεν είναι καλά, µπορώ να έχω διερµηνέα; 
 
∆ικαίωµα να λάβετε µέρος στις αποφάσεις για τη φροντίδα σας 
 
Έχετε το δικαίωµα να ελέγχετε τις υπηρεσίες που σας παρέχονται 
µε το να λαβαίνετε µέρος στις αποφάσεις που παίρνονται πάνω 
στις υπηρεσίες φρονίδας που σας παρέχουν. Μπορείτε να κάνετε 
τέτοιου είδους ερωτήσεις: 
 
Πως θα λάβω µέρος στην ανάπτυξη σχεδίου για τη φροντίδα µου; 
 
Μπορώ να έχω κάποιον µαζί µου κατά τη διάρκεια των 
συζητήσεων για τη φροντίδα µου; 
 
Αν αλλάξουν οι ανάγκες µου, θα εξετάσετε πάλι το σχέδιο της 
φροντίδας µου µαζί µου; 
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Μπορώ να ζητήσω άντρα ή γυναίκα ως φροντιστή; 

Μπορώ να επιλέξω την ώρα που µε διευκολύνει για να 
δέχοµαι τις υπηρεσίες φροντίδας; 
 
Μπορώ να ζητήσω από το φροντιστή µου να µην καπνίζει 
στο σπίτι µου; 
 

Θα µε ενηµερώσετε γραπτώς αν γίνουν κάποιες αλλαγές 
στις υπηρεσίες της φροντίδας µου; 
 
Σε ποιον µπορώ να παραπονεθώ για τις αλλαγές που έγιναν 
στις υπηρεσίες µου; Πως µπορώ να το κάνω; 
 

∆ικαίωµα να λαβαίνετε άριστες υπηρεσίες 
Η διεύθυνση χρειάζεται να σας ενηµερώσει επάνω στις 
υπηρεσίες που µπορεί ή δε µπορεί να σας προσφέρει. Έχετε 
το δικαίωµα να λαβαίνετε οργανωµένη και σίγουρη 
φροντίδα. Για να µάθετε περισσότερα για τα δικαιώµατα 
σας µπορείτε να κάνετε στο προσωπικό της υπηρεσίας τις 
παρακάτω ερωτήσεις: 
 

Θα µε επισκέπτονται τακτικά ή θα τηλεφωνούν από τη 
διεύθυνση για να µάθουν αν είµαι ευχαριστηµένος/η µε τις 
υπηρεσίες που λαβαίνω; 
 

∆ίνεται στους πελάτες σας ένα αντίγραφο µε πληροφορίες 
για τη διεύθυνση; 
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Θα λάβω ένα αντίγραφο από το σχέδιο µε τις υπηρεσίες της 
φροντίδας µου; 
 
Θα µε λάβουν υπόψη στις τυχόν αλλαγές στις υπηρεσίες που 
λαβαίνω; 
 
Είναι η διεύθυνση ελαστική για να προσαρµόσει τις υπηρεσίες της 
φροντίδας µου επάνω στις ανάγκες µου; 
 
Θα µε ενθαρρύνετε να µιλήσω ξεκάθαρα αν έχω κάποια ανησυχία 
για τις υπηρεσίες φροντίδας που λαβαίνω; 
 

∆ικαίωµα µυστικότητας και εχεµύθειας 
Έχετε δικαίωµα εχεµύθειας και µυστικότητας και να λαµβάνετε 
τις πληροφορίες που κρατά για σας η υπηρεσία στους φακέλους 
της. Παρακάτω είναι παραδείγµατα από ερωτήσεις που µπορείτε 
να κάνετε στο προσωπικό της υπηρεσίας για αυτό το δικαίωµα: 
 
Έχετε καθόλου γραπτές πληροφορίες για τα δικαιώµατά µου 
σχετικά µε τη µυστικότητα και την εχεµύθεια; 
 

Τι είδος προσωπικές λεπτοµέρειες κρατάτε για τους πελάτες; (Για 
παράδειγµα, ηµεροµηνία γεννήσεως, εισόδηµα, θρησκεία). 
 

Θα δίνατε ποτέ τις προσωπικές µου λεπτοµέρειες σε µια άλλη 
υπηρεσία ή σε κάποιον άλλο χωρίς την άδεια µου; 
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Που φυλάτε τις προσωπικές µου πληροφορίες; 
 
Είναι ασφαλείς; Πως είστε σίγουροι ότι είναι ασφαλείς; 
 

Ποιος µπορεί να προσεγγίσει το φάκελό µου; Μπορώ να 
προσεγγίσω το φάκελό µου; 
 
Σε ποιον θα µιλήσω αν αισθανθώ ότι η µυστικότητα ή 
εχεµύθειά µου έχουν παραβιαστεί; 
 

∆ικαίωµα συνηγόρου 

Ως κάθε Αυστραλός πολίτης έχετε βασικά δικαιώµατα στα 
οποία συµπεριλαµβάνετε και η έκφραση της άποψης. Είναι 
χρήσιµο να έχετε συγγενείς ή φίλους για να µιλούν για 
λογαριασµό σας ή µέσω της υπηρεσίας που ο ρόλος της 
είναι να συµβουλεύει τα άτοµα για τα δικαιώµατα και τις 
ευθύνες τους, αφού δέχονται τις υπηρεσίες φροντίδας, και 
να ενεργούν για λογαριασµό σας µαζί µε το προσωπικό της 
υπηρεσίας. Η Υπηρεσία όπως αυτή είναι γνωστή ως 
υπηρεσία ‘συνηγόρων’, και τα άτοµα που ενεργούν για 
λογαριασµό σας είναι γνωστοί ως συνήγοροι. 
 

Ως κάποιος που χρησιµοποιεί την υπηρεσία που 
χρηµατοδοτείται από τη HACC, έχετε το δικαίωµα να 
βάλετε ένα συνήγορο της εκλογής σας για να σας 
αντιπροσωπεύει σε οποιανδήποτε στιγµή. Αυτά είναι 
παραδείγµατα από ερωτήσεις που µπορείτε να κάνετε στους 
εργαζόµενους της υπηρεσίας ως αναφορά µε το δικαίωµα 
συνηγόρου: 
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Μπορώ να έχω ένα φίλο, ένα µέλος της οικογένειας µου ή ένα 
άτοµο από τη υπηρεσία συνηγόρων να µε αντιπροσωπεύει 
οποιανδήποτε στιγµή; 
 
Έχετε γραπτές πληροφορίες για τα δικαιώµατά µου ως χρήστης 
της υπηρεσίας σας; 
 
Μπορώ να έχω τα δικαιώµατά µου εξηγηµένα από διερµηνέα; 
 
Υπάρχει µια ανεξάρτητη υπηρεσία συνηγόρων που µπορεί να µου 
πει περισσότερα για τα δικαιώµατά µου ως χρήστης της υπηρεσίας 
HACC; 
 

∆ικαίωµα να κάνετε παράπονα 

Ως κάποιος/α που χρησιµοποιεί τις υπηρεσίες που 
χρηµατοδοτούνται από τη HACC, έχετε το δικαίωµα να δίνετε 
ειλικρινή πληροφόρηση για τις υπηρεσίες φροντίδας που 
λαβαίνετε χωρίς το φόβο µήπως χάσετε τη φροντίδα, ή µήπως σας 
τη µειώσουν. Το υψηλό επίπεδο της HACC απαιτεί από την 
υπηρεσία να έχει διαυγείς κανόνες, γραπτώς, για τη µεταχείριση 
παραπόνων από τους χρήστες της υπηρεσίας, και να σιγουρεύεται 
ότι οι πελάτες της καταλαβαίνουν πως εφαρµόζονται αυτοί οι 
κανόνες. Αυτές είναι µερικές ερωτήσεις που µπορείτε να κάνετε 
σε µια υπηρεσία: 
 

Μπορώ να το συζητήσω αν έχω οτιδήποτε ανησυχίες για τις 
υπηρεσίες φροντίδας που λαβαίνω; 
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Υπάρχει ένα ειδικό άτοµο στην υπηρεσία που χειρίζεται τα 
παράπονα; 
 

Είναι απαραίτητο να γράψω κάτω τις ανησυχίες µου; ή 
µπορώ να τις εξηγήσω στο τηλέφωνο ή να µιλήσω σε 
κάποιο άτοµο; 
 
Θα κρατήσουν το παράπονό µου µυστικό; 
 
Υπάρχει περίπτωση να χάσω τις υπηρεσίες της φροντίδας 
µου αν κάνω παράπονα; 
 
Αν δεν είµαι ευχαριστηµένος µε το αποτέλεσµα από τα 
παράπονά µου, σε ποιον άλλον µπορώ να µιλήσω µέσα στην 
υπηρεσία; 
 
Σε ποιον µπορώ να πάω έξω από την υπηρεσία; 
 
Μπορώ να έχω ένα αντίγραφο από τους κανόνες της 
υπηρεσίας σας και τις διαδικασίες για τη µεταχείριση 
παραπόνων; 
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Οι Ευθύνες σας ως Χρήστης της Υπηρεσίας HACC 
 
Ενώ έχετε έναν αριθµό ∆ικαιωµάτων ως χρήστης της υπηρεσίας, 
έχετε επίσης και µερικές Ευθύνες για τα άτοµα που σας 
προσφέρουν τις υπηρεσίες. 
 
Η υπηρεσία HACC ζητά από τους πελάτες της: 
 
S Να συµπεριφέρονται στους εργαζόµενους µε σεβασµό και 

ευγένεια – για παράδειγµα, να τους ενηµερώνετε το 
συντοµότερο αν δε µπορείτε να κρατήσετε το ραντεβού σας. 

 
S Να παραχωρείται ασφαλές περιβάλλον για το προσωπικό και 

να τους βοηθάτε να σας προσφέρουν τις υπηρεσίες φροντίδας 
µε ασφάλεια-για παράδειγµα, µε το να µην αφήνεται το 
πάτωµα να γλιστράει.        

             
S Να παίρνετε την ευθύνη για τ’αποτελέσµατα από κάποιες 

αποφάσεις που πήρατε µε το προσωπικό για τις υπηρεσίες της 
φροντίδας σας. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες για την  
Υπηρεσία HACC:   
 
Κέντρα Carelink της Κοινοπολιτείας 
1800 052 222 (χωρίς χρέωση) 
 
Γραφείο Συνηγόρων Τασµανία Inc 
1800 005 131 (χωρίς χρέωση) 
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